
#1-2022

UpDate
NYHEDSBREV

Fremadrettet er der et stærkt fokus på en vellykket  
og rettidig gennemførelse af større produktudviklings- og 
investeringsprojekter. En vigtig del af vores fremtidige 
udvikling ligger i at fastholde et lige så højt tempo og 
ambitionsniveau i vores digitale udviklingsarbejde som  
i de foregående år. Hos EdmoLift møder vi vores kunder 
verden over i øjenhøjde samtidig med at vi videreudvikler 
vores arbejdsprocesser, både internt og eksternt.  
Dette er noget, som markedet vil forvente. 

Verden er på vej mod en forventet recession, men vi er 
godt rustede og optimistiske da vi har gode forudsætninger 
for at kunne vinde markedsandele på et stadigt mere 
konkurrencedygtigt marked.  
Vores fortsatte mål er at styre EdmoLift mod en førende 
rolle i Europa i branchen for intern materialehåndtering,  
og det med fuld kraft!

Direktøren har ordet
I de seneste år har vi stået over for en ny 
tilværelse, men i 2021/2022 begyndte 
samfundet at vende tilbage til den nye 
normaltilstand. En mere åbent Sverige  
og en mere åben verden kombineret med  
et mere digitalt Europa førte til en stærk  
vækst og et rekordår for EdmoLift.  
Væksten blev drevet af det svenske marked 
og vores datterselskaber.  

De seneste ni måneder har været præget af udvikling 
hos EdmoLift. Der er bl.a. blevet gennemført to store 
produktudviklingsprojekter, som vil blive lanceret på 
markedet i 2022/2023. I forlængelse af dette er vi også 
påbegyndt videreudviklingen af vores produktion med 
henblik på Industri 4.0. Det skyldes, at vi opererer på 
et internationalt marked med hård konkurrence fra 
lavtlønslande, hvor vi i mange tilfælde ligger langt 
fra markedet. Med henblik på fortsat at kunne være 
en konkurrencedygtig leverandør og producent af 
løfteløsninger af høj kvalitet til en konkurrencedygtig pris, 
er det nødvendigt at investere. Med investeringen  
vil vi opnå en højere automationsgrad med mere effektive 
maskiner og fælles software så det understøtter Industri 
4.0. Dette gør vi kan imødekomme markedets efterspørgsel 
efter øget produktionskapacitet. 

Vi udvikler os som organisation og har budt flere nye 
medarbejdere velkommen i løbet af året, hvilket du kan 
læse mere om senere i dette nyhedsbrev. Desuden har vi 
af det uafhængige vurderingsbureau, Ecovadis, for sjette 
år i træk fået bedømmelsen “guld” for vores arbejde med 
bæredygtighed, hvilket placerer os blandt de bedste 2 %  
af alle virksomheder i kategorien for fremstilling  
af maskiner til alment brug.

Anders Wahlqvist
CEO, EDMOLIFT GROUP

anders.wahlqvist@edmolift.se
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Messer 2022 EDMOLIFTS STAND PÅ LOGIMAT I STUTTGART 

NOGLE AF DE MESSER VI HAR UDSTILLET PÅ

VANDENBOS GROEP I HÄRNÖSAND EDMOLIFT UK PÅ IMHX, BIRMINGHAM FOKUS VIRKSOMHEDSMESSE, HÄRNÖSAND   

MESSEKALENDER

2022 har været et år i messernes tegn. Efter to år  
med aflyste messer grundet pandemien kan vi endelig  
vise vores smarte løfteløsninger frem igen.  
Det har vi længtes efter! 

EdmoLift har deltaget på flere messer med lokalt, nationalt og 
internationalt fokus. Fremmødet på alle messer viser, at det ikke 
kun er os, der har længtes efter det fysiske møde, selv om niveauet 
ikke er helt det samme som før pandemien. 

Vi har ikke kun været på messer, men vi er også begyndt at få 
besøg på kontoret igen fra vores internationale EdmoLift-familie, 
hvor både EdmoLift UK og EdmoLift Benelux har været på besøg 
på hovedkontoret i Härnösand. Derudover har vi også haft en 
række forhandlere og andre aktører på besøg med henblik på 
blandt andet uddannelse af nye medarbejdere, produkttræning og 
drøftelser om forretningsstrategier.

Fysiske møder med vores kunder og forhandlere knytter stærkere 
bånd og gør os klart stærkere og mere konkurrencedygtige. 
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EdmoLift 4.0  
– den største investering  
i virksomhedens historie

SE TIMELAPSE-VIDEO OM  
UDVIKLINGEN AF EDMOLIFT 4.0 

EdmoLift fremtidssikrer produktionen med det 
største investeringsprogram nogensinde.  
Der investeres 70 mio. svenske kroner for at sikre 
konkurrenceevnen i mindst 10-15 år gennem  
en mere automatiseret maskinpark. 
Den nye maskinpark består af et automatiseret 
lagerstyringssystem, der skal understøtte en fiberlaser og en 
kantbukkecelle. Der er også tilføjet en mindre kantbukkemaskine, 
som alle bidrager til en mere effektiv produktionslinje. 

Byggeriet af EdmoLift 4.0 startede i foråret 2022 og blev opdelt  
i fire faser. Jordarbejdet begyndte med det samme i foråret,  
og mere end 7000 m3 blev udgravet, inden arbejdet med at 
rejse bygningens skelet begyndte. Man er nu i gang med at støbe 
fundamentet, og inden årets udgang vil el- og vvs-installationer 
være afsluttede og bygningen stå færdig. 

I foråret 2023, vil de nye maskiner flytte ind, hvilket vil gøre  
det muligt at håndtere såvel korte ordreserier som store  
og tunge komponenter effektivt. Desuden forbedres både 
produktivitet og samtidig med at manuelle løft reduceres, hvilket 
resulterer  
i endnu bedre ergonomi for operatørerne.

- Det er tilfredsstillende at have et så højt automatiseret  anlæg 
der er på forkant med udviklingen, og effektivt kan håndtere alt 
fra små standarddele i store serier til store specialfremstillede 
dele i små serier,  
siger Peter Englund, produktionschef hos EdmoLift.

Der er flere oplysninger om EdmoLift 4.0 på: 
https://news.cision.com/se/edmolift-ab

BILLEDER FRA BYSTRONIC

Peter Englund og Anders Wahlqvist  
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Mød Jonathan Grip 

Jeg ser frem til at lære 
markedet at kende  
og at få en bedre  
forståelse af branchen.

Jonathan Grip er bosiddende i Härnösand og læste til 
ingeniør i Västerås. Han udviklede bl. a. produkter, der 
blev solgt til NASA, inden han arbejdede med at udvikle 
fremtidens energiselskaber. Siden den 1. august 2022 
har han været EdmoLifts forretningsudviklingschef 
og har overtaget ansvaret for salg og marketing. Han 
arbejder blandt andet arbejder med forretningsudvikling 
og for at sikre EdmoLifts fortsatte vækst.

Jonathan er født og opvokset i Härnösand, men som  
20-årig flyttede han til Västerås for at læse til ingeniør.  
Da han efter nogle år vendte tilbage til Härnösand, kom 
han i kontakt med en entreprenør, der havde en idé om 
at fremstille intelligente mikropumper. Han startede 
som udviklingsingeniør, blev derefter partner og til sidst 
administrerende direktør. Jonathans seneste job var hos Hemab 
(Härnösands energi og miljø), hvor han som udviklingschef bl.a. 
arbejdede med digitalisering og udvikling af energiselskabets 
rolle i samfundet. 

Da stillingen som forretningsudvikler hos EdmoLift dukkede 
op, blev han tiltrukket af muligheden for at arbejde i den private 
sektor for en arbejdsgiver, der opererer på et internationalt 
marked. Jonathan vidste, at EdmoLift var en stærk aktør i 
Härnösand, og finder det interessant, at hele produktionen 
håndteres på stedet. 

- EdmoLift har et enormt potentiale, og med de mange 
kompetencer i huset og fantastiske kolleger, bliver det enormt 
spændende at fortsætte med at videreudvikle virksomheden, 
siger Jonathan og fortsætter 
 - Nu ser jeg frem til at lære markedet at kende og at få en 
bedre forståelse af branchen. 

De opgaver, som Jonathan overtager, er dem, der tidligere blev 
udført af CEO Anders Wahlqvist, som nu kan fokusere mere på 
sit lederskab og koncernens selskaber.    

- Jonathans tidligere erfaring kombineret med hans tekniske 
baggrund bidrager med kompetencer, som vil hjælpe os med at 
arbejde mere effektivt og kløgtigt, 
 siger Anders. 

FAKTA: JONATHAN GRIP
BOR:	 Villa i Härnösand  

FAMILIE:	 Hustru og to børn 

FRITID:	 Når Jonathan ikke arbejder, tilbringer han  

	 og familien gerne tid i sommerhuset  

	 i Vemdalen, står på ski eller snedkererer

“
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Brand book  
og de sociale medier 

EdmoLift AB EdmoLift Danmark EdmoLift - Smart Lifting SolutionsEdmoLift AB

Sociale medier  
Vores sociale kanaler, som er et supplement til websitet, er en vigtig del af EdmoLifts markedsføring.  
Her fortæller vi om dagligdags begivenheder samt om kommende arrangementer, specifikke produkter  
og meget mere. 

I løbet af det seneste år er vores sociale kanaler vokset med 13%.  
De fleste besøgende kommer fra Sverige, Danmark, Storbritannien, Holland og Kina. 
 
Er du nysgerrig efter at vide, hvad der sker hos EdmoLift? Følg os på vores kanaler
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Brand book 
 
Marketingafdelingen arbejdet på at skabe et klart og ensartet  
billede af EdmoLift, og vi håber at kunne præsentere vores brand 
book i foråret 2023. I vores brand book vil vores logoer, typografi, 
farver og former kunne ses for at skabe en sammenhængende 
brandidentitet. Anvendelsesmulighederne er mange, og vores 
brand book skal blandt andet være en vejledning til yderligere at 
tydeliggøre EdmoLifts grafiske profil. 



#1-2022

UpDate
NYHEDSBREV

#WeAreEdmoLift

Jonathan Grip 
Forretningsudviklingschef 

Emma Tjernberg 
Digital kommunikation

Carl-Henrik Sjödin 
Konstruktør

Mathias Pallin 
Teknisk sælger

Alexander Renman 
Medarbejder til varemodtagelse  

William Frankzén 
Montør, løfteborde

Andreas Bladh 
Montør, løfteborde

Stefan Vestman 
Montør, løfteborde

Timmy Engström 
Montør, løfteborde

EdmoLift Danmark Niels Jernes Vej 10, DK-9220 Aalborg Ø, tel.: +45 78 73 74 70, e-mail: info@edmolift.dk, web: www.edmolift.dk

EdmoLift-familien vokser
EdmoLift er en af Härnösands største arbejdsgivere med knap 100 ansatte. I løbet af året har vi 
fået forstærkning af 12 nye talenter i forskellige roller. Rekrutteringen til stillingerne som montør, 
værkstedsoperatør og svejser har været i gang i løbet af sommeren. 

- Det er spændende at vi vokser, ikke bare fysisk, men også personalemæssigt.  
Vi har haft en kontinuerlig vækst i flere år, og jeg ser frem til at byde vores medarbejder nr. 100 velkommen!  
Det er sammen, at vi former og skaber den virksomhed, vi ønsker i fremtiden,  

siger Carina Norlinder, HR

“Vi vil også gerne 
benytte lejligheden 
til at lykønske vores 
kolleger, der har 
beriget verden med 
børn i det forgange år 

SENESTE MEDLEMMER AF EDMOLIFT-FAMILIEN 


